

РЕПУБЛИКА СРПСКА  
ОПШТИНА НОВИ ГРАД  
Начелник Општине  
Привредни савјет  
Датум: 02.11.2023. године

## ЗАПИСНИК

Девета сједница Привредног савјета општине Нови Град одржана је 03.11.2023. године у сали бр. 5 Општинске управе општине Нови Град, с почетком у 10:00 часова.

Сједници присуствује 9 чланова Привредног савјета, и то: Предсједник Привредног савјета- Мирослав Дрљача; Мирослава Пашић-Начелник одјељења за привреду и пољопривреду; Милан Дрљача- КП „Водовод и канализација“ а.д. Нови Град; Саво Стјепановић – „Браћа Стјепановић“ д.о.о. Нови Град; Зоран Мијатовић– КП „Комус“ д.о.о. Нови Град; Вујановић Дарко ПЗ „Агронова“ Нови Град, Игор Цјетојевић- „Електроспин“ д.о.о, Мирко Шљокавица- „Електрокрајина“ д.о.о. и Сретко Јованковић- „Сана-Елвис“ а.д.Сводна.

Оправдано одсуство су најавили: Дражен Гачић- „Gačić Intersop“ д.о.о., Милан Сладаковић- „Транспортер“ д.о.о., Даница Лабус- „Биро Нови Град“, Љиљана Михаић – Средошколски центар „Ђуро Радмановић“, Раде Драча – „Comp-Astor“ д.о.о., Андреа Крпић Вујановић – „New Sanatron“ д.о.о.

Поред чланова Привредног савјета, сједници су присуствовали: Дијана Ђаковић-руководиоц приједорске Канцеларије Подручне привредне коморе Бања Лука, Душка Ђурђевић- Начелник одјељења за просторно планирање и стамбено-комуналне послове, Весна Ђукановић- Шеф одсјека за управљање развојем, Младен Јањетовић- Начелник одјељења за друштвене дјелатности, Оливера Поповић- Шеф одсјека за пољопривреду, Марио Црнковић- испред невладине организације Green Team.

Сједницом је пресједавао Мирослав Дрљача, начелник општине Нови Град. Записник је водила Дијана Тадић, Виши стручни сарадник за инвестиције у Одсјеку за управљање развојем.

Предсједник Привредног савјета је констатовао да сједници присуствује 9 чланова Привредног савјета, чиме је испуњен кворум за пуноправно одлучивање, те је предложио следећи Дневни ред:

1. Усвајање записника са претходне сједнице,
2. Извјештај о реализацији закључака са претходне сједнице,
3. Информација о активностима општине Нови Град, Правног и Експертског тима БиХ везаних за планове и активности Републике Хрватске око изградње одлагалишта радиоактивног отпада на Трговској гори,
4. Извјештај о реализацији Стратегије интегрисаног развоја општине Нови Град за 2022. годину,

5. Информација о заштити животне средине на подручју општине Нови Град за 2022. годину,
6. Информација о стању у средњем образовању и васпитању на подручју општине Нови Град,
7. Извјештај о ефектима програма подршке пољопривредницима на подручју општине Нови Град за 2022. годину,
8. Информација о стању у привреди општине Нови Град за 2022. годину,
9. Информација о стању пољопривреде на подручју општине Нови Град за 2022. годину,
10. Информација о реализацији Програма инвестиционих улагања општине Нови Град за 2022. годину,
11. Остала питања.

Предложени Дневни ред је једногласно усвојен.

АД - 1

Присутни чланови Привредног савјета нису имали примједбе на Записник са 8. сједнице Привредног савјета општине Нови Град, те је исти једногласно усвојен.

АД – 2

**Мирослав Дрљача** – Предсједник Привредног савјета, информисао је присутне о реализацији закључака са осме сједнице Привредног савјета која је одржана 10.05.2023. године. Истакао је, да су све информације и приједлози одлука са претходне сједнице усвојени.

АД – 3

**Марио Црковић**- испред Green Team-а укратко је информисао присутне чланове Привредног савјета о активностима општине Нови Град, Правног и Експертског тима БиХ везаних за планове и активности Републике Хрватске око изградње одлагалишта радиоактивног отпада на Трговској гори.

Током 2023. године, Правни тим је у складу са својим капацитетима стајао на располагању Координационом тијелу и другим релевантним актерима, везано за случај Трговска гора. У складу са тим, Правни тим је био дио креирања одговора, односно коментара посланог ка Хрватској приликом поступка одређивање садржаја студије о утицају на животну средину, везано за предметни случај.

Значајан изазов Правног тима јесте прикупљање и систематизација комплетне документације и релевантних информација у том погледу.

**Дијана Ђаковић**- руководиоц приједорске Канцеларије Подручне привредне коморе Бања Лука, похвалила је активности и борбу општине Нови Град за поменути случај.

**Саво Стјепановић** - „Браћа Стјепановић“ д.о.о., наводи како је потребно да грађани покрену петицију против Републике Хрватске, те да је 12 општина у сливу ријеке Уне у опасности због изградње одлагалишта за радиоактивни отпад на Трговској гори. Након

краће дискусије Информација о активностима општине Нови Град, Правног и Експертског тима БиХ везаних за планове и активности Републике Хрватске око изградње одлагалишта радиоактивног отпада на Трговској гори је једногласно усвојена.

**Закључак:**

Усваја се Информација о активностима општине Нови Град, Правног и Експертског тима БиХ везаних за планове и активности Републике Хрватске око изградње одлагалишта радиоактивног отпада на Трговској гори.

АД – 4

**Весна Ђукановић**- Шеф одсека за управљање развојем, представила је резултате имплементације Стратегије развоја општине Нови Град за 2022. годину. Планом имплементације Стратегије интегрисаног развоја предвиђена је имплементација 37 пројеката, укупно планиране вриједности 4.009.861,00 КМ. Због пандемије корона вируса током 2020. и 2021. године дошло је до кашњења у реализацији одређених развојних пројеката, тако да је у 2022. години успорено или пролонгирано 8 пројеката, а завршено или дјеломично завршено 29 пројеката. Највише средстава реализовано је у економском сектору, гдје је релизовано 30,48% више средстава у односу на План.

У друштвеном сектору и сектору заштите животне средине рализација планираних средстава је нижа, јер нису реализовани комплексни пројекти који се односе на изградњу канализационе и водоводне мреже.

**Дијана Ђаковић** - руководиоц приједорске Канцеларије Подручне привредне коморе Бања Лука, похвалила је документ Извјештај о реализацији Стратегије интегрисаног развоја за 2022. годину, те наводи како је Општина и поред потешкоћа у току пословања направила позитиван искорак и остварила 78,27% финансијских средстава из екстерних извора.

**Мирослав Дрљача** - Предсједник Привредног савјета, истиче да су непогоде које су се дешавале протекилох годину двије, од штета на објектима, штета на усјевима, поплаве утицале да се поједини пројекти не заврше. Након краће дискусије Извјештај о реализацији Стратегије интегрисаног развоја општине Нови Град је једногласно усвојен.

**Закључак:**

Усваја се Извјештај о реализацији Стратегији интегрисаног развоја општине Нови Град за 2022.годину.

АД – 5

**Душка Ђурђевић** - Начелник одјељења за просторно планирање и стамбено-комуналне послове, наводи да Информација о заштити животне средине представља основни документ у којем се даје оцјена стања животне средине на подручју општине Нови Град, као и препоруке о даљем планирању заштите животне средине.

Као основне загађиваче животне средине наводи да су то: индивидуална ложишта, котловнице, аутомобилски издувни гасови, дивље депоније, неконтролисано одлагање отпада, недовољна информисаност и неодговорност грађана према животној средини, погони, постројења и друге дјелатности које не посједују еколошке дозволе. На подручју општине Нови Град урађено је низ активности везаних за заштиту животне средине.

У току 2022. године, настављено је континуирано обнављање и подмлађивање градског зеленила, које има изузетан значај у животу и раду људи.

**Зоран Мијатовић** - Директор предузећа КП „Комус“ а.д. Нови Град, наводи како предузеће ради у тешким условима и да је проблем недостатак финансијских средстава, те да предузеће не може утицати на свијест грађана и да већина отпада заврши тамо гдје му није мјесто.

**Дијана Ђаковић** - руководиоц приједорске Канцеларије Подручне привредне коморе Бања Лука, истакла је да је „Зелена економија“ покретач одрживог развоја привреде Републике Српске, те да прелазак на „зелену економију“ може донијети одређене бенефите за привреду. У складу с тим у IV едицији ВФС стандарда уведен је и нови критеријум који се односи на заштиту животне средине и циркуларну економију.

#### **Закључак:**

Усваја се Информација о заштити животне средине на подручју општине Нови Град за 2022. годину.

АД – 6

**Младен Јањетовић** – Начелник одјељења за друштвене дјелатности информисао је присутне о стању у средњем образовању на подручју општине Нови Град. Наводи да је Гимназију „Петар Кочић“ у 2023/24. години уписано 20 ученика општег смјера, а наставу похађа 63 ученика, што је за 12 ученика мање у односу на прошлу школску годину. Када је у питању Средњошколски центар „Ђуро Радмановић“ у школској 2023/24. години уписано је 156 ученика, а наставу похађа 500 ученика, што је у односу на прошлу школску годину више за 9 ученика.

Анализирајући периоди од 2016/17. школске године, када је број ученика који је похађао наставу у средњим школама на подручју општине износио 842, а у текућој 2023/24. школској години наставу похађа 563 средњошколца, видимо да је евидентан сталан пад броја ученика.

**Дијана Ђаковић** - руководиоц приједорске Канцеларије Подручне привредне коморе Бања Лука, наводи како је овакав тренд и слика која се у мањој или већој мјери понавља и у другим општинама. Истиче да општина Нови Град има значајан број фирми и требало би да прима ученике на практичну наставу, нејасно је зашто се привредна друштва не укључују у овакав вид подршке образовању.

Информисала је присутне привреднике да Привредна комора РС спроводи обуку ментора практичне наставе која траје 3 дана, те да је крајњи резултат обуке ментора стицање педагошких способности, те дидактичко методичких вјештина у планирању рада са ученицима на практичној настави.

**Закључак:**

Усваја се Информација о стању у средњем образовању и васпитању на подручју општине Нови Град за 2022. годину.

АД – 7.

**Оливера Поповић** - Шеф одсјека за пољопривреду, укратко је образложила Извјештај о ефектима програма подршке пољопривредницима, те навела да је из анализе виљиво да постојање откупљивача са којима произвођачи имау квалитетан коперантски однос доприноси значајном развоју те производње, док је код производње гдје није развијен систем отупа и прераде виљив пад интереса произвођача као и пад обима производње. Константно је присутна опасност од губитка прихода због климатских промјена које се огледају у порасту просјечних температура и све учесталијим екстремним временским приликама.

**Дијана Ђаковић** - руководиоц приједорске Канцеларије Подручне привредне коморе Бања Лука, похвалила је документ и истакла да је овако написан документ примјер другим општинама.

**Закључак:**

Усваја се Извјештај о ефектима програма подршке пољопривредницима на подручју општине Нови Град за 2022. годину.

АД – 8

**Мирослава Пашић** – Начелник одјељења за привреду и пољопривреду, рекла је да је економија Новог Града имала одређене позитивне трендове који су се одржавали у повећању укупног прихода по субјекту у 2022. години, раст укупног прихода у области прерађивачке индустрије и индустријске производње, смањен је број незапослених на евиденцији Завода за запошљавање-Биро Нови Град, те је забиљежено повећање броја занатско предузетничких радњи.

Наводи да се привредници сусрећу са проблемима као што су: одлив квалификоване радне снаге, а као кочница развоја привреде је и даље стање граничног прелаза у Новом Граду.

**Закључак:**

Усваја се Информација о стању у привреди општине Нови Град за 2022. годину.

АД – 9

**Оливера Поповић** - Шеф одсјека за пољопривреду, информисала је присутне о стању пољопривреде на подручју општине Нови Град. Наводи да је пољопривреда основни извор финансирања прихода за становнике руралних подручја и пружа могућност самозапошљавања на властитим имањима. И поред постојања подстицајних средстава проблеми у пољопривреди се тешко превазилазе. Велики проблем је прилагођавање

тржишту које захтјева квалитет, константност и квантитет, због тога је потребно јачање институција, подизање нивоа ефикасности рада свих субјеката, вишегодишње планирање и стварање стабилног окружења. У 2022. години повећан је број регистрованих пољопривредних газдинстава и реализована су 4 пројекта вриједности 166.734,86 КМ.

**Закључак:**

Усваја се Информација о стању пољопривреде на подручју општине Нови Град за 2022. годину.

АД – 10

**Душка Ђурђевић** - Начелник одјељења за просторно планирање и стамбено-комуналне послове, наводи да се реализација пројеката у току 2022. године одвијала у складу са приливом буџетских средстава без обзира с којег нивоа власти су средства била обезбијеђена. Информација о реализацији ПКИ се односи на период од 01.01. до 31.12.2022. године, укључујући и информације о реализацији пројеката из претходног периода, а чија се реализација завршила/наставила у 2022. години. У току 2022. године, укупна реализована финансијска вриједност ПКИ је 3.398.744,22 КМ, од чега је 1.402.421,67 КМ завршено, а 1.996.322,55 КМ је у току.

**Закључак:**

Усваја се Информација о реализацији Програма инвестиционих улагања општине Нови Град за 2022. годину.

АД – 11

(Остала питања)

**Дијана Ђаковић** - руководиоц приједорске Канцеларије Подручне привредне коморе Бања Лука, под завршном тачком дневног реда информисала је привреднике и службенике Општинске управе општине Нови Град да је Привредна комора центар за дигитализацију, а активности Центра реализују се кроз идентификовање потреба привредних субјеката у погледу унапређења њиховог пословања кроз имплементацију процеса дигиталне трансформације, те обезбјеђења едукације, савјетовања, обучавање и сертификавање консултаната за израду експертских анализа и дигиталних стратегија у привредним друштвима, те стварањем стратешких партнерстава са носиоцима технологија и привредних друштава који ће у свом пословању примјењивати ова рјешења.

Сједница је завршена у 12:30 часова.

Прилог: Евиденција присутних на сједници.

ЗАПИСНИЧАР

Дијана Тадић



ПРЕДСЈЕДНИК

ПРИБРЕДНОГ САВЈЕТА

Мирослав Дрљача, дипл. инж. шум.